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Втрати бюджету Ніжинської міської ОТГ у 2020 році, пов’язані з пандемією COVID-19.
Всесвітньою організацією охорони здоров’я коронавірусну інфекцію COVID-19 визнано пандемією.

Багатьма країнами світу були впроваджені обмеження у зв’язку з  проведенням санітарно-епідеміологічних заходів, які передбачають відповідне обмеження трудової діяльності, що негативно впливає на глобальну економічну активність, зменшення обсягів торгівлі, споживчої активності населення, скорочення виробництва  та інвестицій. 
Так і в Україні Постановою Кабінету Міністрів України від 11 березня 2020 року № 211 запроваджено карантині заходи з метою протидії поширенню коронавірусу COVID-19. Зазначені заходи спрямовані на призупинення діяльності або обмеження діяльності деяких суб’єктів господарювання. Як наслідок, знижується ділова та економічна активність,  обсяги виробництва, надходження до державного та місцевих бюджетів, зростає рівень безробіття, зростає попит на соціально значущі товари та товари протиепідемічного призначення. Тому постала проблема щодо забезпечення комплексу невідкладних заходів, спрямованих на запобігання негативних наслідків пандемії. 
З метою підтримки платників податків,  захисту малого і великого бізнесу на період здійснення заходів, спрямованих на запобігання виникнення і поширення коронавірусної хвороби, Верховною Радою прийнято ряд законопроектів стосовно запровадження податкових та неподаткових пільг, пов’язаних із строком сплати податків, нарахуванням заробітної плати за дні вимушеного простою, термінами подачі податкових декларацій, термінами проведення перевірок, нарахування штрафних санкцій та пені, тощо. 
Відтак, Законом України № 533 «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо підтримки платників податків на період здійснення заходів, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби» від 17 березня 2020 року, Законом України № 540 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів, спрямованих на забезпечення додаткових соціальних та економічних гарантій у зв’язку із поширенням коронавірусної хвороби (COVID-2019)» від 30 березня 2020 року та Законом України № 591 «Про внесення змін до Податкового кодексу України  та інших законів України щодо додаткової підтримки платників податків на період здійснення заходів, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-2019)»  від 13 травня 2020 року, до Податкового кодексу України внесені наступні зміни:

• не застосовуються штрафні санкції за порушення податкового законодавства, вчинені протягом періоду з 1 березня по останній календарний день місяця (включно), в якому завершується дія карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України на всій території України; 

• встановлено мораторій на проведення документальних та фактичних перевірок на період з 18 березня 2020 року по останній календарний день місяця (включно), в якому завершується дія карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України на всій території України; 
• продовжено до 1 липня 2020 року термін подання річної декларації про майновий стан і доходи за 2019 рік;

• не нараховується та не сплачується у період з 1 березня року по 31 березня 2020 року плата за землю;

• об’єкти нежитлової нерухомості, які перебувають у власності фізичних або юридичних осіб, не є об’єктом оподаткування податком на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, в період з 1 березня по 31 березня 2020 року.
Крім того, Законом України від 30 березня 2020 року № 540 надано право органам місцевого самоврядування у 2020 році приймати рішення про внесення змін до прийнятого рішення про встановлення місцевих податків та  зборів на 2020 рік щодо зменшення ставок єдиного податку. 
Так, рішенням Ніжинської міської ради № 72-72/2020 від 29 квітня 2020 року платникам єдиного податку першої та другої групи на період з 1 травня  по 31 травня 2020 року встановлені зменшені ставки, а саме:

1) для платників єдиного податку першої групи 0 відсотків розміру прожиткового мінімуму;

2) для платників єдиного податку другої групи 0 відсотків розміру мінімальної заробітної плати.

Також, міською радою прийнято рішення № 9-70/2020 від 25 березня 2020 року «Про зменшення орендної плати об’єктів комунальної власності Ніжинської міської об’єднаної територіальної громади на період карантину, спричиненого короновірусом COVID-2019» зі змінами, яким зменшено  орендну плату, яка встановлена/затверджена рішенням Ніжинської міської ради або її виконавчим комітетом за об’єкти комунальної власності Ніжинської міської об’єднаної територіальної громади та розмір пайової участі в утриманні об’єкту благоустрою на 99% орендарям та суб’єктам підприємницької діяльності строком з 17 березня 2020 року до завершення карантину. 

Через вжиті заходи бюджет Ніжинської міської об’єднаної територіальної громади зазнав значних втрат, які складають орієнтовно 14 420,0 тис. грн. Зокрема, у період з 01 березня  по 30 червня 2020 року бюджет недоотримав:

· по платі за землю - 7 504,7 тис. грн.;

· по податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки на об’єкти нежитлової нерухомості - 321,8 тис. грн.;
- по податку на доходи фізичних осіб - 3 047,2 тис. грн.;
- по єдиному податку з фізичних осіб - 3 502,8 тис. грн.;
- коштів від орендної плати за користування майном, що перебуває в комунальній власності - 21,6 тис. грн.;
- пайової участі (внеску) в утриманні об’єкту благоустрою - 21,9 тис. грн.
  Що значать для бюджету громади 14,4 млн. грн.? Це утримання протягом року такої галузі як «Культура», включаючи також фінансування всіх галузевих міських цільових програм.
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